
Lineárńı algebra 2 – cvičeńı 6
Determinanty podruhé 27. a 28. 3. 2023

Př́ıklad 1:
V závislosti na parametrech n ∈ N, (a1, . . . , an), (b1, . . . , bn) ∈ Rn, spočtěte de-
terminant (řádu n× n)

a1 + b1 a1 + b2 . . . a1 + bn
a2 + b1 a2 + b2 . . . a2 + bn

...
...

. . .
...

an + b1 an + b2 . . . an + bn


Př́ıklad 2:
V závislosti na parametrech n ∈ N, a, b ∈ Rn, spočtěte determinant (řádu 2n×2n)

a 0 . . . 0 b
0 a . . . b 0
...

...
...

...
0 b . . . a 0
b 0 . . . 0 a


Př́ıklad 3:
V závislosti na n ∈ N spočtěte determinant řádu n× n

3 2 0 . . . 0 0
1 3 2 . . . 0 0
0 1 3 . . . 0 0
...

...
0 0 0 . . . 1 3


Př́ıklad 4:
V závislosti na n ∈ N spočtěte determinant řádu n× n

1 2 3 . . . n
2 3 . . . n 1
3 . . . n 1 2
...

...
n 1 2 . . . n− 1


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Př́ıklad 5:
Počet koster grafu pomoćı determinantu.

Pro graf G = (V,E) sestav́ıme matici LG ∈ RV×V tak, že

[LG]ij =


deg(vi) pro i = j
−1 pro {vi, vj} ∈ E
0 pro {vi, vj} ̸∈ E

a L′
G vznikne z LG vynecháńım prvńıho řádku a sloupce. Potom

κ(G) = det(L′
G) .

Pomoćı tohoto vzorce určete počet koster úplného grafu na n vrcholech.

Př́ıklad 6:
Van der Mond̊uv determinant

V (x1, x2, . . . , xn) = det


1 1 . . . 1
x1 x2 . . . xn

x2
1 x2

2 . . . x2
n

...
...

...
xn−1
1 xn−1

2 . . . xn−1
n


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